

# 今日汝州

## 平顶山市领导带队 莅汝开展“八一”慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）“八一”建军节将至，7月28日上午，平顶山市政协主席黄庚侗、平顶山市政府副市长刘文海带队莅临我市开展“八一”慰问活动，汝州市委书记陈天富陪同。

黄庚侗、刘文海一行先后到汝州市消防救援大队、武警驻汝某部和解放军驻汝某部，看望慰问消防救援人员、部队指战员，代表平顶山市四大班子为他们送去慰问品，提前祝他们节日快乐，并对消防救援人员、人民子弟兵为抗洪抢险、支援地方经济建设、维护和谐稳定大局作出的贡献表示

感谢。

黄庚侗指出，一段时期以来特别是最近我市遇到特大汛情，广大消防救援人员和人民子弟兵发扬伟大的抗洪精神、伟大的建党精神，不怕牺牲、顽强奋斗，积极参与防汛救灾，作出了重要贡献。面对新一轮汛情，要深入学习贯彻习近平强军思想，积极动员，时刻做好战斗准备，随时听从党号召，勇挑重担、奋勇争先，积极投身抗洪抢险前线，为保障人民群众的生命财产安全作出更大的贡献。

汝州市领导李俊伟、司伟宽、谷中奇、陈晓明参加活动。

2021年7月30日  
星期五  
农历辛丑年六月廿一

●河南省连续性内涝〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhz2008@163.com

总第 2891 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



### 防汛救灾进行时·人民至上

市委组织部发挥党建引领作用，各级党组织和党员闻“汛”而动，以高度的责任感——

## 筑起一道坚不可摧的防汛救灾“红色堤坝”

汛情就是命令，防汛就是责任。7月17日以来，汝州境内连降暴雨，受灾形势严峻，防汛任务严峻。汝州各级党组织和广大党员闻“汛”而动、冲锋在前，严防死守，筑起了一道坚不可摧的“红色堤坝”，以高度的责任感打好防汛减灾主动战，彰显了“暴雨中的汝州力量”。

靠前指挥，当好防汛救灾“主心骨”。第一时间下发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》，市委主要领导多次组织召开防汛工作会议，科学安排部署；县级领导深入分包联系乡镇街道，24小时指挥调度防汛工作。各乡镇街道、职能部门严格落实包保责任制，组织党员群众严防死守，加强轮流值班、监测预警、堤库巡查、应急处置等工作，及时排查化解各类风险隐患。各村（社区）党组织书记带头，村组干部、党员、入党积极分子参与，组建876个“党员突击队”，

深入一线参与防汛工作。积极推动驻村第一书记、驻村工作队就地转化为防汛救灾队，通过设立“党员责任堤”、踊跃认领“党员责任岗”等方式，组织机关党员、干部下沉防汛救灾一线，以实际行动影响和带动广大群众增强信心、战胜灾害、渡过难关。

部门联动，筑牢防汛救灾“桥头堡”。面对汛情，市委市政府立即启动防汛IV级响应，实行战时工作机制，带领全市上下统筹做好防汛救灾和经济社会发展工作，切实做到保障人民生命财产安全放在第一位。市防汛抗旱指挥部办公室调度水利、住建、气象等部门，适时分析形势，调度大峪镇、寄料镇等雨情较大的乡镇，适时询问雨情，指导应对防范。强化抢险队伍保障，提前预置防汛应急抢险队伍30支10879人，储备编织袋、无纺布、汽油等14类防汛物资，及时对全市物资进行核对，车辆162辆全部进入战备状态。时刻保持警惕，密切关注全市4座中型、22

座小型水库、北汝河等69条河流、城区、学校和山洪灾害防御重点区域，持续开展全方位、拉网式隐患排查和巡查，对发现的隐患问题分别指定专人迅速整改，对一时难以整改的及时采取度汛措施。实行防汛信息两小时报告制度，市纪委、市委市政府督查局不定时对全市防汛人员值班值守情况进行督查，确保人员在岗在位，信息通畅。

众志成城，当好灾后重建“排头兵”。组织各乡镇街道对全市受灾情况进行细致摸排、汇总、分门别类、建立台账，妥善安置受灾群众，保障基本生活不受影响。抢修受损国道干线、县乡公路和农村公路，保证车辆正常通行，对受河流冲刷的桥梁、公路逐一进行排查，消除安全隐患。及时修复受损安全饮水工程，保证群众饮水不受影响。调查核实农田设施、农业生产、畜牧养殖等受灾情况，指导各乡镇对受损农田及时清理，引导群众补种，尽量减少农业损失。加大防疫

宣传力度，组织卫健、疾控部门加强对此次灾害重点地区和临时安置点等重点场所的饮用水、食品卫生、病媒生物等风险监测，做好重点肠道传染病、呼吸道传染病、人畜共患病和食源性疾病的预测预警，及时发现和报告发热、腹泻等聚集性病例。组织各乡镇及时清除群众居住地及周边的各类垃圾、污水、人畜粪便等，安排专人做好垃圾、污水消毒及清运。开展慈善募捐活动，着力做好防汛救灾、赈灾救困等方面工作，在推进抗洪救灾及灾后重建中贡献慈善力量。截至7月27日，共募集资金4455.99万元，物资23.87万件，折合价值237.1万元。

在防汛抢险的过程中，汝州市党员群众一条心，干部群众一股劲，汇聚成无坚不摧、无往不胜的强大力量。目前，全市上下正在以积极饱满的状态投入到灾后重建和防疫工作中，推动灾区生产生活秩序恢复。

（市委组织部供稿）

## 陈天富“八一”前夕 慰问部队官兵

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）7月30日，在“八一”建军节来临之际，市委书记陈天富带领相关单位负责同志，先后到武警八支队（汝州营区）、消防大队等地走访慰问。

每到一处，陈天富都与官兵们亲切交谈，详细了解作战训练和生活情况，并向他们致以节日的问候和诚挚的敬意。陈天富对部队官兵在抢险救灾、服务群众等方面取得的成绩给予了肯定，对他们在地方建设、社会稳定等方面所做的贡献表示感谢。陈天富说，汝州将一如既往地支持部队建设，大力传承和弘扬双拥精神，认真落实拥军优属各项政策措施，为广大官兵履行职责使命提供更好的保障和服务，不断巩固军民团结的大好局面。

部队官兵对市委、市政府的关心表示感谢，并表示将继续履行好自身职责，无私奉献，积极参与地方经济社会建设，为维护社会和谐稳定发展再立新功。

市领导陈淑雅、李俊伟、谷中奇、陈晓明参加活动。



## 洗耳河街道西街社区主题党日 谈感想 办实事

本报讯（融媒体中心记者 李俊伟 通讯员 丁亚伟）“作为一名党员，要时刻把人民群众的利益放在第一位。”7月23日，洗耳河街道西街社区举行“主题党日”学习活动，党员张谦韵在学习习近平总书记庆祝建党100周年大会上的讲话后说：“我平时经常参加一些文艺活动，我要带领党员们宣传好党和政府的各项政策，发挥模范带头作用，不断丰富人民群众的业余文化生活。”

当天，该街道辖区各支部积极开展学习习近平总书记在庆祝建党100周年大会上的讲话。围绕讲话精神，各支部党员纷纷谈感想、抒认知。滕佳佳是巨龙公司党支部的一名代表，在学习活动中，她回顾了自己作为全国优秀农民工代表参加中国共产党建党100周年大会观礼活动现场聆听习近平总书记讲话的一幕。“现在回想起来还非常激动，通过现场观礼聆听总书记讲话，感受到祖国的强大和一个大国崛起后的自信。在今后的工作中，我要带领农民工兄弟姐妹们听党话、感党恩、跟党走，默默奉献、履行使命，在农民工岗位上发挥积极作用。”

当前我市正值汛期，近日的暴雨给该街道辖区部分村（社区）造成了一定的损失。各党支部结合受灾情况，纷纷组织学习习近平总书记对防汛救灾工作所作的重要指示精神，并结合各自实际安排灾后恢复、生产生活自救及灾后疫情防护等工作。

“洪涝灾害之后，要抓紧时间对进水区域进行全方位灭蚊灭蚊、积水消毒工作，确保灾后无重大疫情发生。”洗耳河街道党工委书记张朝军说，“目前，办事处已经为各村（社区）专门下发84消毒液等消毒物品，安排对进水区域进行全方位消杀，确保不出现疫情。”

## 景区灾后消杀 美景修复在即

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 马雨蒙）“大家把每个角落都仔细进行消杀……”7月27日，汝州市九峰山景区内大型机械设备正在对道路沿线塌方地段进行清理，工作人员在各负责区域内进行消杀。

当天下午，在汝河沙滩公园，两台大型机械正在清理河道杂物，工作人员收集冲散的海沙，公园内到处都在进行消杀，为开园做全面准备。

“连日来，我们的工作人员加班加点，对公园进行全面清理，修护河岸两侧护栏，清理公园道路，对园草坪、沙滩、水域、码头、游乐区域等地进行了全面消杀。经过全面的重建恢复，沙滩公园很快就会重现昔日容颜。”汝河沙滩公园相关负责人说。

近期持续性的强降雨，致使汝州市各景区和乡村旅游景点受损严重。据统计，仅11个A级景区受损金额就达到5513.91万元，其中九峰山景区乌篷雅居民宿10间房屋被水淹，道路滑坡或塌方35处；风穴寺景区寺后村水库溃坝，导致景区内珍珠帘瀑布上游水库淤平、风穴河内三道河坝损毁，5处山体滑坡等。怪坡景区、沙滩公园等景区也都遭受了不同程度的重创。



汝河沙滩公园消杀

面对灾情，汝州市文化广电和旅游局迅速行动，组织全体工作人员排查险情，检查各文旅企业防汛工作，主要领导带队实地察看各A级景区受灾情况，指导各景区开展灾后生产自救和恢复重建、修复、消杀等工作。

截至目前，各景区在汝州市文化广电和旅游局的指导下，正在有条不紊地开展生产自救和恢复重建、消杀工作。很快，景区就会向大众全面开放。



日前连续的暴雨灾害给我市多处道路造成了损坏，大雨过后市公路管理局第一时间组织人员对G207锡海线养田山区段、S237沁新线寄料山段、S320永汝线大峪山区段、G207南公铁立交桥和S241西立交桥开展灾后保通修复工作。

截至目前，共投入工作人员1973人次，机械861台班，清理塌方堆积物37716立方米，疏通边沟堵塞13607立方米，全市境内200多公里的干线公路基本恢复正常通行。

宋乐义 宋哲哲 摄

## 项目为王 实干为要

## 按下项目发展“加速键” 推动企业高质量发展

□宋盼盼

环保服务官走进企业开展精准服务，收集企业关于环境保护方面的问题和建议；交通部门发挥职能优势，对旅游道路专线（温李线）的灾后受损、毁坏道路进行恢复重建，并优化公交线路；商务部门到企业传经送宝，帮助企业申请项目奖励资金……7月8日，我市召开了“万人助万企”活动动员大会后，全市机关事业单位干部走进企业，为企业办实事、解难题，提振企业发展信心。

开展“万人助万企”活动，是省委、省政府作出的重大决策，是党史学习教育“办实事、开新局”的重要抓手。为落实省委、省政府和平顶山市委、市政府决策部署，我市各单位迅速行动起来，全面迅速掀起“万人助万企”热潮，帮助企业解决面临的突出问题和瓶颈制约，推动全市经济高质量发展。

我市“万人助万企”建立“五种机制”，推进“九大行动”，具体措施，既管根本，又兼顾长远，为企业纾困发展保驾护航。全市上下以奋发有为的精神状态，务实高效的工作作风、开拓创新的方法举措，汇聚起推动汝州经济社会高质量发展的强大动力。

“万人助万企”活动发出项目建设最强动员令，树立“项目为王”鲜明

导向，全市上下形成大抓项目、抓大项目、抓大项目的浓厚氛围。聚精会神抓项目、促投资、增动能，立足新发展阶段，全面准确完整贯彻新发展理念，紧抓构建新发展格局战略机遇，必须以只争朝夕的精神状态抓好项目发展。

企业发展，项目建设是关键。经济发展离开项目就是空中楼阁、无源之水。无论是科技创新、产业发展、基础设施建设还是民生改善，都由一个个具体项目构成。要鲜明确立起“项目为王”的工作导向，围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，坚持准入标准，着力抓好项目、大项目、新项目。

企业发展，发挥主导产业引领作用。我们要清醒认识到，如果没有强大的主导产业、优势产业、先进产业的支撑，城市就没有经济可谈。在新形势、新环境、新要求下，充分发挥人力资源、内需市场、交通区位优势，全方位招商，引进先进企业，以更多的项目支撑高质量发展。

解决项目发展的难题，建立企业问题分级分类解决机制是重点。我市针对企业提出的问题，能现场解决的现场帮助解决，能就地解决的与属地共同就地解决；需市层面解决的形成问题清单逐条加以研究，提出解决意见建议，提交市领

导小组办公室报送市委、市政府，经市主要领导批示，推动解决；需平顶山市级层面解决的，形成问题清单及解决问题的意见建议，提交市领导小组办公室呈报平顶山市工作专班办公室推动解决。建立企业台账和问题清单销号机制，明确问题化解责任单位、化解时限要求，对企业问题实行销号制度，解决一件销号一件，确保企业问题“件件有回音、事事有着落”。

企业发展的好坏，作为项目工作的一把尺子。有关职能部门要建立台账、全程跟踪、强化落实，建立项目建设考评奖惩机制，当好企业服务员，把企业服务情况和成效，作为考核标准，促进企业服务官用实招、想高招，全力帮助企业纾忧解困。

项目要素保障作为检验各级各职能部门工作的重要标准。服务项目建设就是服务全市大局。对规划、审批、环评、土地、融资、用人等要素保障工作，各级政府要加强统筹，各职能部门要增强思想自觉、行动自觉、工作自觉，对号入座、主动作为。

精准为企业纾困解难，为企业发展注入更多信心和底气，既要雪中送炭的帮扶，也要有添砖加瓦的培育，从而更加科学精准助力企业添动力、强活力。瞄准问题核心，为企业纾困开出

“对症药”。自7月17日以来，持续强降雨致使我市部分企业遭受损失，“万人助万企”活动的开展，可以帮助企业渡过难关。如汝州农商银行推出的“救灾帮扶贷”助力灾后恢复重建，缓解企业资金链紧张，为企业注入资金“活水”。聚焦创新，为企业前行装上“推进器”。我市商务局通过改革以前招商引资工作重心在“招”的做法，主动延伸服务，从“招”到“落”到“产”，实行“一包到底”的全方位“保姆式”服务。围绕企业需求做文章，深入企业一线，认真分析研判项目洽谈或建设中存在的突出问题，帮助协调解决困难，确保招商引资重大项目顺利实施，做好政策宣传员、信息联络员和项目服务员“三大员”，最终实现“在谈项目早签约、签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产、投产项目早见效”压茬推进的良性循环。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。随着我国经济进入高质量发展阶段，开展“万人助万企”活动让企业前途广阔、大有可为。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，企业唯有加快转型升级，增强内生动力，同时更好适应市场变化，提升自我造血功能，才能不断将政策红利转化为创新力，将历史机遇转化为前行动力，不断拓展新的增长空间。

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 周玮）汝州市牧原农牧有限公司是我市重点扶持的大型企业，公司于2021年1月取得水行政许可决定书，由于在项目建设过程中建设规模和取水工程发生了重大变动，导致6月份项目建成后取水工程与原批复不一致，无法核发取水许可证。了解到企业取水困难问题后，市水利局主要领导带领相关人员先后7次主动上门服务和协调相关部门，研究取水水源供水解决方案，为后续关键问题的解决铺平了道路。

这是市水利局以“万人助万企”活动为契机，积极践行“保姆式”服务宗旨，不断提高政务服务水平，全力解决企业用水难题的一个缩影。

我市“万人助万企”活动开展后，市水利局专题召开党组会议成立工作领导小组，制定实施方案，要求水利系统12个党支部躬身入局、履责于行，全力解决企业“水问题”。

解决好牧原农牧取水问题后，水利局又积极与税务部门对接，在企业办理取水许可证后，又为该公司解决2021年第一、第二季度纳税问题。同时，该局持续关注企业后续建设涉水问题，待项目落地后立即协助企业办理相关手续，随时为企业发展排忧解难。

## 市水利局解决企业“水问题”